

3 РОБІТНИЧОГО РУХУ В КАНАДІ.

КОНФЕРЕНЦІЯ 3-ГО ДИСТРИКТУ КОМПАРТІІ КАНАДИ.

В неділю, 14. листопада відбулася в Торонто, в Алгамбра салі, дистриктова конференція (3-го дистрикту) Комуністичної Партії Канади. Делегати прибули з Віндзор, Форд Сіті, Лондону, Сейнт Кетеріс, Веланд, Гоф, Гемитону й Торонто.

Першою обговорювалося справа тіснішої зв'язи між секретарем в центрі та групами на місцях. Відтак обговорювалося положення партійної преси й затвердження пресової кампанії на місяць грудень для "Воркера". Виявилось, що за два і пів року циркуляція "Воркера" зросла на 22 проц. Обговорювалося стан партії після реорганізації й виявлено труднощі з язовими групами. Так само обговорювалося працю в трейд-юніонних організаціях. Реферуючи про справу, т. Бак закликав до праці в трейд-юніоні руси меншості та щоб партійні члени більше писали про щоденну боротьбу робітництва.

Іншими справами, які конференція обговорювала, були: організація комуністичної молоді й її преса, яку реферували т. Оскар Раен та Роберт серед жінок, яку реферувала т. Флоренс Констанс. Так само товаришка реферувала справу Канадської Робітничої Оборончої Ліги, яка числить тепер 43 відділи в Канаді. К.Р.О.Л. збрала вже й видала на оборону в'язнів класової боротьби около \$3,500, а тепер вона піднімає голос за звільнення цих в'язнів цілковито з тюрми. Ліга готується предложити на початку січня 1927 року петицію з численними підписами федеральному урядові за звільненням з тюрми робітників Нової Шкотії й Альберті.

Освітню справу на конференції реферували т. МекДоналд.

КОНВЕНЦІЯ КАНАДИСЬКОЇ ПАРТІІ ПРАЦІ В СІДНЕЙ.

В Сідней, Новій Шкотії, відбулася 30. жовтня конвенція Канадської Партії Праці, зглядно її ново-скошійської секції. Присутніх було 500 делегатів, які репрезентували майнерські відділи, робітничі клуби й комуністичну партію. Здаючи звіт із стану в Гас Бей, заступник президента Ла-

чи ви вже купили тикет на "Гайдамаки" на найближчу суботу? Як-що ні, то замовте зараз, щоб не жалувати опісля, як не стане. Це одинка нагода побачити на сцені таку прекрасну п'єсу, як "Гайдамаки".

йон сказав, що хвиля консерватизму залила провінцію й що в робітників впоєно ілюзію будемо консервативний уряд Ровдса дасть провінції й її робітництву мир і благодать. Але пошкодило незалежній політичній активності Канадської Партії Праці.

Конвенцію вітав також тов. Спектор, редактор "Воркера", що був на об'їзді в Новій Шкотії.

Односторонньо ухвалено резолюцію, що робітництво в деяких політичних кампаніях не повинно співробітничати чи виходити в коаліції з буржуазними політичними партіями. Нап'ятовано політику протекційної тарифи, а за це поставлено клич за націоналізацією копалинь та іншої індустрії.

Третій резолюції конвенції дамається звільнення з дочестерської тюрми робітників, засуджених за те, що з розпуску й голоду примушені були взяти поживи із склепів БЕСКО. В цій справі ексекютиві поручено порозумітися з іншими робітничими організаціями, щоб спільно повести кампанію за звільненням в'язнів.

3 ПОБУТУ Т. МОРІАРТІ МІЖ МАЙНЕРАМИ АЛБЕРТІ.

Дромгеєр, Алта. Мітинг Канадської Робітничої Оборончої Ліги.

Від починання муніципального майнерського страйку аж до нині, тобто на протязі одного цілого року, робітничий рух між майнерами в Дромгеєр був неадекватним. Не було ніяких мітингів, ні лекцій, ні взагалі якогось проблеску організованого життя.

Щойно недавно почало, здається, все відривати. Дня 31. жовтня відбулось у нас віче в Ріджент-театрі, на якому промовляв т. Моріарті з Торонто. Участь робітників на цьому вічу не була численна, майнери не встигли мабути ще прохнутися зі свого просоння, а може причиною цього було й те, що віча не проголошено аж с'їд.

Всяк-таки на вічу було присутнє споре число живих і більш заінтересованих одиниць, що більше цікавляться всім, що кругом них діється.

Тов. Моріарті говорив про Канадську Робітничу Оборончу Лігу, про її значіння й завдання, і під кінець своєї промови закликав присутніх робітників, щоб вони висувалися до цієї організації. По скінченню віча кільканайцять учасників-робітників стали членами К.Р.О.Л.

Проголошено теж слідуєчий мітинг К.Р.О.Л. на день 7. листопада й віче закрито в 11 год. вечером.

Лекція т. Моріарті в майнерській салі.

Дня 1. листопада ц. р. вигословив т. Моріарті лекцію в майнерській салі на тему: "Бритійський імперіалізм". Лекція була дуже цікава, бо відбувалася при світляних об'єктах, до яких тов. лектор давав такі гарні й зрозумілі пояснення, що кожний слухач зрозумів і запам'ятав зміст цієї лекції. Шкода тільки, що й цього разу слухачів було не багато. Після

лекції присутні звертались до лектора з різними запитаннями, на які він давав бажані й вразливі відповіді. Перед закриттям цієї проголошено було на день 4. листопада ц. р. святкування 9-ої річниці Жовтневої Революції, яке відбулось тож в майнерській домі.

Святкування річниці Жовтневої Революції.

Цим разом сала майнерського дому була битком набита, бо все робітництво з Дромгеєра взяло участь в цьому святкуванні.

Дірігент місцевого відділу ТУРФ Дім, т. В. Ніхфорук прибув також зі своїм хором і оркестром.

Тов. Моріс МекДоналд, голова цього концерт-мітингу, відкрив свято короткою промовою, в якій пояснив його значіння, після чого хор з оркестром відіграв і відіграли "Інтернаціонал".

Дальніми точками на програмі були "Похоронний марш" і ще декілька гарних пісень, які виконали рівнож хор і оркестра разом.

Після цього т. Моріарті вигословив знову дуже гарний реферат про Жовтневий Революції, який ілюстрував гарними світляними об'єктами з життя й руху радянського соціалістичного будівництва. Реферат був такий цікавий, що викликав загальне одушевлення.

Після реферату т. Моріарті, відіграв хор на закінчення "Червоної Прапор" і на цьому свято закінчено.

ЮНІОННИЙ РУХ МІЖ МАЙНЕРАМИ НА ЗАХОДІ.

Вейн, Алта.

В майнерських дистриктах Дромгеєр і Вейн робляться зараз всі можливі зусилля, щоб зорганізувати Майн Воркерс Юніон оф Канада. Сюди приїхав також т. Смит, що допомогти свідомим місцевим товаришам в цьому важливому ділі.

Настрій між самими майнерами зараз не дуже рожевий. Вони недавно розпочали працю в майнах і по двохтижневій праці подавали першу суму платню. Але ця платня не дуже вразувала їх, бо виявилось, що вони не дістали навіть умовленої платні в цілому, яка належалась їм за їхню працю. Боси пообіцяли з неї за них зможли, а майнери не зміogli і словеска сказати, боючись, щоб боси не показали їм двері.

Тільки самі між собою приймають босів і свою долю як поклятують один в одного: "Що нам робити?"

Такий настрій плаче під цю пору не тільки між майнерами в Дромгеєр і Вейн, але й по всіх майнерських дистриктах Альберті й Бритній Колумбії, бо всі боси тріумфують і згущують безжорно над безборонними майнерами.

Чому-ж вони безборонні? Тому, що юнії своєї не мають. Це розуміють зараз і майнери сами, тільки-біда в цьому, що не знають вони, як свою думку висловити й з другим поділитися всім тим, що їм докіпає.

Бож не вистарить лише накласти босам, але треба що справу негайно зробити предметом загальної дискусії, а даліше щоб слова стали ділами. Одним словом — треба використати цей настрій між майнерами для створення міцної Майн Воркерс Юніон оф Канада.

Притім не треба жалити, щоб хтось приїхав і хтось зорганізував нас в юнію, а треба самим нам; братись до діла й організувати себе. Коли-ж хтось приїде й хоче нам допомогти, то ще ліпше. Але тільки ми мусимо гледати за тим, хто є ті, що хочуть нам допомогти! "Помічники" і всяких опікунів для робітників не бракувало й не бракує. Знаємо-ж ми всі добре, кільки то вже "помічників" всі ті реакційні лідери й капіталістичні найми-

ти. Вони помагали добре своїм класом, запродаючи нас босам, вони помагали босам розбивати наш юнію, щоб боси змогли нас тим легше пожерати!

Ні, товариші! І нам самим треба мати очі й розум і стояти на сторожі наших інтересів. І нам треба інтересуватися нашим власним справами й добре приглядатися до наших юніонних лідерів. Коли вони дурієць, гомперієць, або прихильники крефт-юнію і т. ін. а є ворогами індустриальної Майн Воркерс Юніон оф Канада, то ці лідери зовсім певно продадуть нас! Коли-ж наші помічники є комуністи, належать до комуністичної партії і стоять за єдність майнерів в Майн Воркерс Юніон оф Канада, тоді як товариші, можете їм вірити, бо вони як всі комуністи взагалі, є чесні борці за інтереси робітництва.

Тов. Смит є одним з таких чесних робітничих борців і з ним ми певно збудуємо нашу сильну юнію, перед якою боси мусять покоритись. Тож сміло й солідарно до діла, а побіда певно наша!

Недоля.

СВЯТКУВАННЯ 9-ОЇ РІЧНИЦІ ЖОВТНЕВОЇ РЕВОЛЮЦІЇ.

Салт Сейнт Мері, Онт.

Дня 7. листопада ц. р. місцева українська робітництво в залу із зорганізованим фінляндським робітництвом відсвяткувало вчорашню 9-тю річницю великої пролетарської революції в Росії. В цьому святі взяли активну участь всі наші гуртки, які доложили всіх зусиль, щоб ця маніфестація найшвидше й солідарніше з великою Жовтневою Революцією випала якнайкраще.

Програму цього святкового концерту виконали хором революційні пісні, музичні виступи мандолинової оркестри й промови. Всю цю програму виконали як слід і весь загал присутніх робітників і робітниць, оскільки зовсім під могутнім враженням цього пролетарського свята, виявляв свій святочий і бадьорий настрій.

Лише декілька патріотичних жево-бажаних панків почували себе ніяково й поводитись як справжні мулячки, намагаючись ширити між робітниками брехні й своєю присутністю "заанести" святочну атмосферу підчас цього свята.

Та дарма. Щого поганого кодала ніхто не слухав. Робітництво сьогодні вже настільки свідне, що не дасть дурити себе бальше ніжним буржуазним лакеєм і прихильником. Воно знає, кому й за що вони вислуговуються.

Воно так і краще. Пролетарське свято не для панів, ні для їх лакеїв. Революційне свято вілних духом робітників не для рабів духа й підлічків панського ладу. Обладане й морально підкріплене революційним святом робітництво буде готовитись до ще більшого свята — до свята єсенній пролетарської революції, яка принесе всім пролетарям остаточно визволення з під явковичого гнету й визиску гілаласних панів!

Робкор.

Нова постановка, нові декорации, костюми, веселість, гумор, комедія і трагедія, спів і музика, танці і хорова деклямація, а всім великий соціальний бунт проти польської шляхти українських поневолених мас, все це побачите в "Гайдамаках", що після першої незвичайно успішної постановки ставлять вдруге на сцені У. Р. Д. у Вінніпегу в найближчу суботу. Приходьте самі і клічте знайомих.

Можливо, що й так — сказав він, але його очі були темні від сну.

Багато тих, з якими я стрічався, були в такому самому стані сумніви. Вони хотіли переконатися. Це-ж було так солодко мряти про старий світ, а проте вони не могли в це повірити. Вони стояли дуже близько до суворого реалізму голоду й холоду й такі багато людей є расою ясновидців. Для них сон не втрапив ще своїх прекрасних проорокувань. В часи клопоту вони йдуть на гори й чекають привида, який навчить їх і утішить.

В своїй молодості я також поділяв цю віру. Я мав свої дні посту й молитов; так, я також брав участь у снах, що давали привиди. Я стрічався і розмовляв з птахами, звірми й одного разу я відчув руку моєї покійної матері, як вона розсправляла моє волосся. Я так постав, що аж ходив між розмальованими "теп" в країні духа й дивився на черні отари бобалів.

Моя школа між людьми науки дала мені нове поняття про це положення, але свого знання я не міг передати своєму народові. Мій погляд уважав за ворожий і тому не йняли віри. О, яка користь була аргументувати з ними, коли на них находило божевільство?

Був прекрасний жовтень, дуже теплий і туманний і наша жорстока зрадлива земля була байдужою прекрасна. Небо було без хмаринки — біло-блакитне — і степ, покритий короткою темно-червоною травою на горбках і червоно-золотистим одягом в низинах, здавалось, піднімався зі всіх боків, як велика куля. Колита мого коня барабанили по сухій землі, коли я поспішав вперед.

Це неможлива земля — земля, з якої чоловік повинен мати волю втікти, як втікли жайворонки і бобали. В старі дні ми ніколи не думали жити в цих високих вітряних латках.

Теорія історичного матеріалізму (в оправі) \$2.00
Звідні філософії (в оправі) 1.00
Звідні філософії (неоправлена) .75
Т. Шевченко в світлі епохи (в оправі) .75
Карпати Ніч (оповідання) .50
Проблеми пролетарської диктатури .50
Фіція наші і наші незалежності .35
Шлях крові (повість) .25
Що таке єсенній союз робітників .25
Фабричні розмови про економію .25
3 життя першого чоловіка і сучасних дівчат .25
Марксизм і Дарвінізм .20
Розкази про сили природи, часть I .20
Перший бунтар комуніста .15
Розмова про фізику .15
Основні засади комунізму .15
Введення в національну економію .15
Радянська будівництво .10
Що таке радянська влада і як вона .10
будується .10
Розкази про сили природи, часть II .10
Хто такі комуністи і Причта про воду .10
Про правду й неправду віру .10
Революційні пісні .10
Як Галічан втігнули в контрреволюцію .10
Наука й горілочний дурман .10

Україна як об'єкт міжнародної контр-революції (в оправі) .10
Про суть і причини туберкульозу .10
В кігтях білого орла (поетія) .10
Козаччина .10
Людська суспільство в передісторичному розвитку .10
Хто такі комуністи і чого вони хочуть .05
Червоний і радянська влада .05
Межи людською а машинною .05
Нова політика Советської Росії .05
3 історії царя-голода .05
Фармер і робітник .05

ТЕАТРАЛЬНІ КНИЖКИ:
Юда (в оправі) драма на 5 дій .75
Зеробітні (драма в 3 діях) .50
Перед бурєю (драма в 4 діях) .35
Ми і вони (драма в 2 діях) .35
Родина Шітгарін (драма в 4 діях) .25
Гайдамаки (поема в трох картинах) .25
Терновий Кущ (драма в 4 діях) .25
Зрадник (драма в 3 діях) .25
Мандрівник (ексц в 1 дії) .25
Базар (драма в 4 діях) .25
Як світ пішов до гори ногами (комедія в 3 діях) .25
Гайворонки (драма в 3 діях) .25
Підземна Галіччина (драма в 5 діях) .25
Два світи (драма в 4 діях) .25
Нежданий гість (драмат. етюд в 1 дії) .10

Адресуйте так:
Ukrainian Labor News
Cor. Pritchard & McGregor Sts., Winnipeg, Man.

ЧИ ВИ ВЖЕ ЧИТАЛИ найновішу книжку відомого робітничого письменника М. ВРЧАНА

КАРПАТСЬКА НІЧ

що недавно вийшла з друку? Якщо немає її ви самі, або ваші знайомі, то поспішайте купити, а будете мати корисну книжку в хаті. Не тратьте вона вартості навіть тоді, як ви перечитаете її. Це довшя повість з воєнних часів в Галіччині і з життя робітництва в Америці. Коли читаете, то не можете так доволу відірватися від книжки, доки не перечитаете до кінця.

Письменник М. Врчана сам переживав війну і вірно оповіс всі ті страшні події в старому краю. Читачи "Карпатської ніч" в одночасно багато вчтєть і в найбільш доступній спосіб, бо ця книжка написана незвичайно зрозумілою мовою. Надрукована вона на найкращому папері, окардника з артистичним малюнком в двох кольорах.

Купіть, а ніколи не пожалуйте! Розповсюдуйте скрізь цю книжку.

ЦІНА 50 ЦЕНТІВ ЗА КНИЖКУ.

Замовлення з гришми посилайте на таку адресу:
Ukrainian Labor News
Cor. Pritchard & McGregor
Winnipeg, Man.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті"!

ГЕМЛІН ГАРЛЕНД.

"THE SILENT EATERS".

(Взято з твору "Книга про Американських Індіанців", видання Гарпера і Братів в Нью Йорку.)

За спеціальним дозволом автора.

(Переклад М. Волинця)

(Продовження.)

Однак мої слова не спинили хвилю поширювання цієї віри.

Хоч ніхто не подбав про те, щоб заховати цю подію від білих людей, проте взяло кілька днів, поки агент довідався про Кікінг Біра й про його місю. Агент, дозволив мені сказати, був добрий чоловік, але зазрісний у своїм авторитеті й коли довідався, що чиф на власну руку запросив Кікінг Біра на резерву, він розсердився й сказав:

"Я не хочу тут ніяких подібних ісенітниць".

Заклякавши Крова, лютянта поліції, він сказав:

"Кров, піди до помешкання Сітінг Була й скажи йому, що комедія Кікінг Біра й його Месії мусить прининитися. Випровадь Кікінг Біра негайно з резерву".

Цей наказ мене стривожив і я нетерпляче чекав почути, що скаже на це чиф. Я боявся, що він збунтується.

На другий день Кров вернув від Рок потоку таку, як чоловік, що ходить у сні. Він не міг сказати агентові нічого ясншого про себе самого й про те, що він там бачив.

"Він є дивний чоловік — повторив Кров, — я не міг випровадити його з резерву. Коли він взяв мене за руку, я був, безсильний, як дитина. Я бачив танець і коли він замахав пір'ям, я очамрів, я впав на землю, а мої очі обернулись

в середину".

Агент дивився на него, як на божевільного; тоді він повернувся до мене й сказав:

"Яні, я бажав би, щоб ти пішов туди й подивився, що означає отий весь гокус-покус. Візьми з собою двох поліцаїв і уважай, щоб вони того ворохобника виправили до дому. І скажи Сітінг Було, що я хочу його багачити. Скажи йому, що агент хоче, щоб він прогнав з резерву Кікінг Біра".

Я не признавався агентові, що я вже знаю, що там сталось. Я почував, що коли має хтось занести таку вістку чифові, то буде найкраще, коли це зроблю я, бо його не можна було переконати, як дитину. Я не взяв поліцаїв, але поїхав самий з різними сумнівами.

Ще не проїхав я форту, а вже жалів, що взяв на себе цю місю. Після всего я був Анкапапа й поважав свого чифа. Як тільки я входив під накриття теці, я не був вже "чужинцем"; я зливався з моїм племенем. Повага й порядок помешкання мого чифа були мені любі й голос жіночих співів розм'ячував мої кости. Я не був білий; я був червоний. Опанування мови побідної раси не змінило мого серця.

З цих причин я побачив, що мені поручено нечесну місю. Передавати чифові слова агента було для мене неможливим. Коли я зустрінувся з Циркл Тондером, моїм старим товаришом і дізнався, що багато людей танцює, моє обличчя задеревіло. Я сподівався, що мені вдасться поговорити з чифом на одинці.

"Чи ти вірши в це? — спитав я.

Мій товариш похитав головою:

"Я не знаю. Багато кажуть, що відвідували країну духа — і Лукніг Ігл приніс з відтам повну жменю пемікан, так кажут". Там є багато бобалів і люди там дуже щасливі".

"Як ти знаєш, що то був пемікан?"

"Я кушав".

"Можливо, що й так" — сказав він, але його очі були темні від сну.

Багато тих, з якими я стрічався, були в такому самому стані сумніви. Вони хотіли переконатися. Це-ж було так солодко мряти про старий світ, а проте вони не могли в це повірити. Вони стояли дуже близько до суворого реалізму голоду й холоду й такі багато людей є расою ясновидців. Для них сон не втрапив ще своїх прекрасних проорокувань. В часи клопоту вони йдуть на гори й чекають привида, який навчить їх і утішить.

В своїй молодості я також поділяв цю віру. Я мав свої дні посту й молитов; так, я також брав участь у снах, що давали привиди. Я стрічався і розмовляв з птахами, звірми й одного разу я відчув руку моєї покійної матері, як вона розсправляла моє волосся. Я так постав, що аж ходив між розмальованими "теп" в країні духа й дивився на черні отари бобалів.

Моя школа між людьми науки дала мені нове поняття про це положення, але свого знання я не міг передати своєму народові. Мій погляд уважав за ворожий і тому не йняли віри. О, яка користь була аргументувати з ними, коли на них находило божевільство?

Був прекрасний жовтень, дуже теплий і туманний і наша жорстока зрадлива земля була байдужою прекрасна. Небо було без хмаринки — біло-блакитне — і степ, покритий короткою темно-червоною травою на горбках і червоно-золотистим одягом в низинах, здавалось, піднімався зі всіх боків, як велика куля. Колита мого коня барабанили по сухій землі, коли я поспішав вперед.

Це неможлива земля — земля, з якої чоловік повинен мати волю втікти, як втікли жайворонки і бобали. В старі дні ми ніколи не думали жити в цих високих вітряних латках.